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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung 

 
aufgenommen bei der am 10. Mai 2024 im Sitzungssaal des Gemeindeamtes 
abgehaltenen Sitzung des Gemeinderates von Mannersdorf an der Rabnitz. 
 
Bürgermeister Herbert Schedl eröffnet die Sitzung um 19:05 Uhr, begrüßt die 
anwesenden Gemeinderatsmitglieder und Zuschauer und stellt die gesetzmäßige 
Einberufung sowie Beschlussfähigkeit fest. 
 
Anwesend:  
Bgm. Herbert Schedl, Lukas Danzinger, Stefan Frühwirth, Gerhard Graner, Edith 
Hofer, Werner Korner, Michael Weber, Werner Zwitkovitsch, Peter Käsznar, Heribert 
Rabel (als Ersatzgemeinderat), 
Vizebgm. Stefan Rabel, Ernst Augustin, Gerald Ohr, Claus Frühwirth, Josef 
Weingartner, Dahlia Schlögl (als Ersatzgemeinderätin) 
 
Nicht anwesend und entschuldigt: 
Hannes Stampf, Johannes Landauer, Dr. Harald Schermann, Gerda Gampl, Anna 
Frühwirth, Niklas Horvath, Manuel Schedl 
 
Zu Protokollfertigern werden Peter Käsznar (SPÖ) und Dahlia Schlögl (BLVP) bestellt.  
 
VB David Schlögl steht als Protokollführer zur Verfügung. 
 
Zur Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung werden keine Einwände erhoben. 
Sie gilt somit als genehmigt. Die Audioaufzeichnung wird folglich gelöscht. 
 
Vor dem Übergang zur Tagesordnung stellt Bgm. Herbert Schedl den Antrag um 
Aufnahme eines weiteren Tagesordnungspunktes (TO-Punkt Nr. 2): 
„Grundankauf Grdst. Nr.: 661/3 und 661/4 – KG Klost ermarienberg“  
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
Weiters wird der TO 3 „Gemeindeentlastungspaket: Ki nderbetreuung und 
Burgenländischer Müllverband – Annahme des Anbots d es Landes Burgenland“ 
vom Bürgermeister abgesetzt. 
 

Tagesordnung: 
 

1. Netzzugangsvertrag/Aufschließungsgebiet Steinwiese KG Klostermarienberg  
2. „Grundankauf Grdst. Nr.: 661/3 und 661/4 – KG Kl ostermarienberg“ 

(Aufnahme durch Antrag) 
3. Gemeindeentlastungspaket: Kinderbetreuung und Bu rgenländischer 

Müllverband – Annahme des Anbots des Landes Burgenl and (abgesetzt)  
4. Allfälliges 
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ad 1) Netzzugangsvertrag/Aufschließungsgebiet Steinwiese KG Klostermarienberg 
 
Bgm. Herbert Schedl erklärt, dass der Netzzugangsvertrag mit der „Energie 
Burgenland“ für die elektrische Versorgung des Aufschließungsgebietes „Steinwiese“ 
in Klostermarienberg zu beschließen sei und liest dazu die Grundinhalte vor: 
 

- Verlegen von Niederspannungs-Erdkabel ca. 365m 
- Montage von 3 Stk. Anschlusskabelschränken 
- pro Parzelle € 2.881,00 exkl. MWST (12 Parzellen) 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den vorliegenden Netzzugangsvertrag  
Nr. 7102224 betreffend Aufschließungsgebiet Steinwi ese/Klostermarienberg mit 
einem Netzzutrittsentgelt in Höhe von € 41.486,40 zu beschließen. 
(einstimmiger Beschluss) 
 
ad 2) „Grundankauf Grdst. Nr.: 661/3 und 661/4 – KG  Klostermarienberg“ 

(Aufnahme durch Antrag)  
 
OV Stefan Frühwirth teilt mit, dass die beiden Grundstücke (1.596 m²) der 
verstorbenen Familie Müller, nahe des Friedhofes in Klostermarienberg, für € 0,50/m² 
erworben werden sollen.  
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, dem Ankauf der Grundstücke Nr.: 661/3 und 
661/4 (1.596 m²), KG Klostermarienberg, zum Preis v on € 0,50/m²  (gesamt  
€ 798,00) zuzustimmen. (einstimmiger Beschluss) 
 
ad 3) Gemeindeentlastungspaket: Kinderbetreuung und  Burgenländischer 
Müllverband – Annahme des Anbots des Landes Burgenl and (abgesetzt)  
 
ad 4) Allfälliges 
 
Bgm. Herbert Schedl: 
- das Schreiben der Bgld. Landesregierung betreffend „Digitale Alarmpläne – 
Datenerhebung Gemeinden 1 HJ 2024“ wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht 
 
- Zukunft des erworbenen Gasthauses Hofer, Mannersdorf: 
Nach einer kurzen Diskussionsrunde einigt sich der Gemeinderat für einen 
Besichtigungstermin am Donnerstag, 16.05.2024 gegen 18:00 Uhr 
 
- Fr. Zillinger habe um einen Hausplatz in der „Kirchenwiesen“, R. schriftlich angesucht 
 
- 2 Sitzbänke für Liebing und Mannersdorf sollen erworben werden  
 
- lt. Landeshauptmann werde die „Rabnitzrenaturierung“ in Unterloisdorf - 
Klostermarienberg stillgelegt   
 
- Kanal-Trennsystem „Bahnhofstraße“, R. Hausanschluss-Vorbegehung findet statt 
 
- neue Arztpraxis in Mannersdorf werde Anfang Juli 2024 eröffnet 
 

Bgm. Herbert Schedl schließt die Sitzung um 19:50 U hr. 
 

v.g.g. 
 
 


